

财政部回应居民电费等“附加费”质疑

# 公民有权拒缴违规“水电附加费”

据新华社电 近来舆论关注的水电油价“附加费”问题，财政部相关负责人回应称，下一步，我国将清理规范民生资源“附加费”在内的行政事业性收费和政府性基金。对于未列入财政部目录清单的行政事业性收费和政府性基金，公民、法人和其他组织有权拒绝缴纳。值得关注的是，11月15日，国务院常务会议也部署加快推进价格改革、实施普遍性降费。

11月15日召开的国务院常务会议决定，凡没有法律法规依据或未经批准设立的行政事业性收费和政府性基金项目，一律取

消；对收费标准超成本的要切实降低；对确需保留的补偿非普遍性公共服务成本的收费，严格实行收支两条线管理。根据部署，实施上述相关措施后，每年将减轻个人和企业负担400多亿元。

记者从国家电网“95598”热线了解到，目前，民生资源价格中的“代征附加”“代扣电费”等收费，多数属于地方政府或相关部门规章确立标准、水电供应企业代为收取的政府性基金，全国电价中就至少包括5类。根据国务院常务会议要求，要进一步提高收费政策的透明度，对保留的行政事业性收

费、政府性基金和实施政府定价或指导价的经营服务性收费，实行目录清单管理，实时对外公开，清单外的收费一律取消。

同时，“附加费”形成的政府性基金有望在改革中纳入预算，加强监督管理。财政部部长楼继伟接受采访时表示，实行全口径预算管理，是建立现代财政制度的基本前提。收入是全口径的，不仅包括税收和收费，还包括国有资本经营收入、政府性基金收入等；支出也要涵盖广义政府的所有活动。

记者还了解到，为落实国务院相关要求，财政部官网近日已向社会具体公布了

200多项行政事业性收费和政府性基金目录。财政部同时明确，对目录清单之外的行政事业性收费和政府性基金，一律不得执行，公民、法人和其他组织有权拒绝缴纳。

财政部预算司有关负责人表示，根据《关于深化预算管理制度改革的决定》，下一步还将继续清理规范行政事业性收费和政府性基金；同时，要加快建立健全有资源、国有资产有偿使用制度和收益共享机制；完善非税收入征缴制度和监督体系，禁止通过违规调库、乱收费、乱罚款等手段虚增财政收入。

**上交所鸣锣开市  
沪港通正式启动**

11月17日上午9时30分许

作为资本市场重大制度创新的沪港通正式启动，沪港两地证券市场成功实现联通

这意味着  
A股市场对外开放迈出了关键一步

沪港通包括

沪股通是指投资者委托香港经纪商，经由深交所设立的证券交易服务公司，买卖规定范围内的沪市股票

港股通是指投资者委托内地证券公司，经由上交所设立的证券交易服务公司，买卖规定范围内的港交所股票

新华社记者 范勇岐 编制

## 四川发现受伤野生大熊猫 已得到救治

新华社成都11月17日电（记者余里）记者17日从四川省林业厅野保站获悉，位于四川省青川县境内的唐家河国家级自然保护区在开展冬季生态监测的过程中，发现一只受伤的亚成年体大熊猫。目前，这只大熊猫已得到救治。

唐家河自然保护区17日开展冬季生态监测，工作人员刚离开白熊坪保护站不到500米，在海拔1860米落叶阔叶林的一处花岗岩石穴内，突然发现一只受伤大熊猫正不断探出头发出呻吟声。经工作人员初步观察，该大熊猫为一只约3岁的亚成体大熊猫，腹部严重受伤伴有部分肠管外漏。

据唐家河自然保护区管理处副处长谌利民介绍，初步判定该大熊猫是受外伤导致肚皮破裂，致使肠外露，疑似遭受数只黄喉貂围攻所致。接到大熊猫受伤的消息后，青川县人民医院的医生和兽医立刻赶赴现场，全力抢救。同时，成都大熊猫繁育研究基地的兽医也赶赴保护区参与救治。

记者目前从唐家河自然保护区获悉，受伤大熊猫在成都大熊猫繁育基地专家的主刀下，经过两个多小时的施救，已脱离危险。专家们为获救的大熊猫取名为“平平”，希望小家伙平平安安。

## 30位南京大屠杀幸存者有声证言昨开播

新华社南京11月17日电（记者蒋芳）“当年我才5岁。我记得日军在巷口放火，父亲去帮人灭火就被杀了，14天之后才找回尸体……”82岁的幸存者陈德寿说。17日起，由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和江苏新闻广播联合制作的《幸存者证言》正式开播，该节目将用声音向公众播放30位幸存者口述证言。

口述史对于实证历史有无可辩驳的价值，而目前在世的南京大屠杀幸存者已不足200人。1984年以来，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆通过寻访和调查，共整理出4176份南京大屠杀幸存者、目击者证言档案。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山介绍，从2014年9月17日起，纪念馆每天在国家公祭网和纪念馆官网上公布一位南京

大屠杀幸存者的口述证言，目前已连续发布了62份文字证言。然而，相对于文字资料，声音资料更具有生动性、情感性的特点。因此，纪念馆联合江苏新闻广播，共同制作《幸存者证言》，为即将到来的首个国家公祭日献上一份特别纪念。

据悉，《幸存者证言》特别节目17日正式开播，将通过声音向公众播放30位南京大屠杀幸存者的口述证言，其中有全家7口被杀的夏淑琴、左腿被日军炮弹炸断的吴秀兰、身中5刀的查富奎、火里逃生的岑洪桂等。

今年2月底，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，将每年的12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。下个月13日将迎来我国首个国家公祭日。

## “抢答器”走进小学课堂



11月17日，在济南燕柳小学五年级三班的数学课上，同学使用抢答器答题。

为了真正提高课堂教学效率，燕柳小学在二至六年级每个班配置了课堂“抢答器”系统，系统分抢答与必答两种模式，老师出的选择题、判断题，学生们通过手中的抢答器就能直接回答并显示在屏幕上，方便老师即时了解每名学生掌握课堂知识的情况，课堂效率大大提高。新华社发

## 山东寿光火灾事故现场扑救结束

